

关注“三夏”生产

肖旗乡——

抢收抢种忙“三夏” 颗粒归仓保丰收

6月2日,肖旗乡岭湾村的田野里一片繁忙景象。收割机在麦浪中来回穿梭,收割、脱粒、碎秆一气呵成,奏响了夏收“交响乐”。

张伍庄村党支部书记史学峰站在田边,脸上洋溢着丰收的喜悦:“今年我们村种植了3200亩小麦,截至今天收了2600亩,小麦颗粒饱满,长势喜人,亩产量能达到1200斤。”

眼下正值“三夏”时节,肖旗乡作为农业乡镇,小麦种植面积达到5.45万亩,目前已收5.25万亩,占总面积的96.3%。为确保夏收夏种环环相扣,该乡各村压实工作责任,做到收获一块、播种一块,目前已播种秋作物4.66万亩。

据了解,肖旗乡夏种农作物以玉米为主,耕种方式上采用机械化作业的方式,充分发挥效率优势。对于成方连片的区域,种地大户组织大型农机统一作业,实现规模化种植;对于零散地块,农户们采用小型拖拉机进行灵活播种,确保不误农时。机械化作业不仅大幅

提升了播种效率,还保证了播种的均匀度和深度,为玉米生长创造了良好条件。

在朱洼村的田野里,一台台先进的农业机械穿梭其中,玉米播种工作正高效有序地进行。“今年小麦收成不错,趁着天气好,得赶紧把玉米种上。”村民张乐乐在田间忙得不可开交,她熟练地操作着播种机,玉米种子被均匀地播撒进土壤。播种完成后,张乐乐又进行灌溉,确保土壤墒情良好,为玉米的生长提供充足的水分。“农时不等人,只有把种子及时播下去,才能为秋天的丰收打下好基础。”张乐乐说。

同时,该乡继续抓好秸秆禁烧工作,利用“蓝天卫士”、值班轮岗等手段加强监控,推广秸秆粉碎还田和秸秆回收,为全乡农业生产和生态环境保护保驾护航。

夏粮归仓,秋粮初长。“我们将继续努力,扎实做好‘三夏’生产各项工作,确保夏粮归仓,秋粮丰收,为全年粮食生产打下坚实基础。”肖旗乡负责人说。

(任珂玉)

商酒务镇泥河樊村——

王会军生病住院 村干部帮忙收种

“幸亏有你们夫妇来帮忙,俺家的麦子才能及时收完、玉米按时种上,真是党的好干部,太感谢了。”6月2日,在商酒务镇泥河樊村王会军家中,王会军握着边国信的手,感激地说道。

王会军是泥河樊村的贫困户。5月26日,他在田间劳动时,因突发疾病住进了医院。由于儿子在外打工,且正值麦收时节,加上近期天气预报还有大雨,一下子急坏了王会军。村委委员何慧诺了解情况后,打电话让他不要着急,安心住院,村里会帮他家收割小麦、种植玉米。随后,何慧诺立刻联系收割机,并让丈夫边国信开着自家拖拉



机帮助运输麦子、种植玉米。经过连续三天的奋战,王会军家的麦收、秋种任务完成,这一举动让王会军感动地热泪盈眶。

自“三夏”工作启动以来,商酒务镇积极贯彻省、市、县“三夏”生产工作会议精神,全镇上下积极行动,党政班子成员、包村干部深入一线指导群众全力开展“三夏”抢收抢种等工作。同时要求25个行政村成立

“三夏”生产志愿服务队,帮助缺劳力家庭、外出务工家庭、困难群众、弱势群体等人群抢收抢种,做好夏收、夏种等工作;对全镇60余台联合收割机进行统一调配,对成熟小麦及时抢收抢种,确保小麦收获不落下一户,夏种不落下一块田,做到应收尽收、应种尽种,为“三夏”生产保驾护航。截至6月2日,该镇小麦已收割35420亩,播种32140亩。

(吉道飞 文/图)

我县举办法治建设专题培训班

为落实中央依法治国办、省委依法治省办通报典型问题整改,提高全县各单位法治建设能力和水平,5月27日至28日,我县举办了为期两天的法治建设专题培训班。各乡镇、县政府各部门办公室负责人和法制审查负责人以及行政执法骨干参加培训。

此次培训以“深入贯彻习近平法治思想,全面提升法治建设水平”为切入点,对习近平法治思想、《党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责规定》《法治政府建设与责任落实督察工作规定》《河南省行政规范性文件管理办法》《河南省重大行政决策程序规定》

《河南省行政合法性审查工作规定》等内容进行了详细的解读,并聚焦推进服务型行政执法、规范行政处罚案件程序提高行政执法水平进行了专题辅导。其中包含习近平法治思想以及党中央关于法治建设决策部署的解读,有地方实践的案例教学,也有对法律法规规定的深入阐释。

通过培训学习,有力地提升了参会人员的法治建设能力和水平,对各单位进一步找准做好法治建设工作的“关键点”,切实提升全县法治建设能力和水平奠定了坚实基础。

(张奎芳)

公路运输连基干民兵集中点验会议举行

5月30日上午,我县2025年公路运输连基干民兵集中点验会议在县交通运输局举行。县人武部部长赵卫东参加会议。

会上,县人武部政工科有关负责人宣读了公路运输连民兵干部任命命令,全体民兵面向“公路运输连”连旗庄严宣誓,新入队民兵代表作了表态发言。会议还对2024年公路运输连的工作进行了回顾总结,对2025年民兵工作进行了安排部署。

赵卫东指出,县交通运输局全体基干民兵精神饱满、纪律严明,点验大会组织严密、程序规范,充分彰显了新时代基干民兵的风采,体现了县交通运输局党组对党管武装、民兵组织整顿工作的成效。他希望广大民兵要进一步提高国防意识,继续发扬吃苦耐劳、不怕牺牲的精神,不畏艰难险阻,锤炼血性胆气,练出精兵劲旅;要继续发扬“听党指挥、能打胜仗、作风优良”的光荣传统,在各自的岗位上继续发扬“召之即来,来之能战,战之必胜”的精神,干出交通担当,拼出交通风采,炼出交通铁军,让“逢山开路、遇水架桥”的交通铁军在新时代焕发新光芒,在中国式现代化建设中当好开路先锋。

(方明立)

2000名环卫工人领到端午爱心早餐

为切实提升环卫工人体的幸福感、获得感,5月30日上午,在端午佳节来临之际,县总工会按照县委、县政府工作安排,开展为环卫工人送爱心早餐活动。市人大常委会副主任、县总工会主席庞旭辉参加。

当日上午,县总工会组织志愿者在中兴路豫丰村镇银行爱心驿站站点,为环卫工人送去了粽子、鸡蛋、八宝粥等爱心早餐。接过早餐的环卫工人满脸喜悦,纷纷表示感谢。

据了解,此次县总工会爱心送早餐活动在县城及各乡镇共设置13个爱心餐车点,惠及全县2000名环卫工人。

(陈广灿)

42名政协委员圆梦困境儿童“小心愿”

“我的心愿真的变成了现实!”“看!政协委员叔叔送我的新鞋子!”5月29日上午,在观音堂示范区中心幼儿园会议室,留守女孩小妍收到县政协委员送给她的“六一”礼物时,高兴地说道。

为了让留守儿童和家庭贫困儿童感受到社会关爱,切实解决他们在学习、生活中的实际困难,帮助他们度过一个欢乐的节日,在“六一”国际儿童节来临之际,县政协教科卫体委联合县教体局在观音堂示范区各小学征集了42名困境、留守儿童的“六一小心愿”。随后,42名政协委员积极响应县政协的倡议,认领并帮助他们实现心愿。

当日上午,县政协副主席何四军带领认领心愿的政协委员,与42名留守、困境儿童面对面,把礼物送到小朋友手中,并祝他们“六一”节快乐。

随后,为了传递社会关爱,让孩子们度过快乐的节日,县政协委员和文艺工作者们还为孩子们献上了精彩的文艺节目。

(李爽 白云)